

在济宁学院第四届一次教代会暨工代会上的讲话

山东省教育工会主席 宋志明

各位代表、同志们：

大家好！在全国上下深入学习贯彻党的十八届四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神之际，济宁学院第四届一次教职工代表大会暨工会会员代表大会今天隆重开幕了！这是济宁学院建设发展史上的一件大事，是广大教职工参与民主管理、共商学校改革发展大计的一次盛会，体现了学校全心全意依靠教职工办学、科学办学、民主办学、依法办学的理念。开好这次会议，对于动员全校教职员进一步认清形势，统一思想、群策群力、团结拼搏、努力开创济宁学院改革发展、发展、稳定的新局面必将起到积极地推进作用。在此，我代表省教育工会向大会表示热烈的祝贺！向学校广大教职员致以亲切的问候！向重视支持工会工作的学校党政领导表示衷心的感谢！

长期以来，济宁学院党政领导认真贯彻落实全心全意依靠教职工办学的指导方针，团结带领全校教职工，抢抓机遇，乘势而上，深化改革创新，强化内涵建设，学校各项事业发展都取得了丰硕成果。

济宁学院有着民主办学的优良传统，学校党委历来高度重视学校教代会和工会工作，不断完善教代会、工代会制度，使其在学校建设发展中发挥应有作用。近年来，学校工会在学校党委的领导和支持下，围绕学校中心工作，在制定有关制度，推进学校民主政治建设；加强师德建设，努力提高教职工队伍素质；构建关爱型校园，切实为教职工办实事、做好事；开展形式多样的文体活动，丰富教职工文化生活；加强工会自身建设，不断提升服务水平以及努力完成上级工会各项工作任务等方面，做了大量卓有成效的工作，为广泛凝聚人心、促进学校改革发展做出了积极贡献。

教职工代表大会是学校有序地民主管理、民主监督的基本形式和重要制度，是高校民主政治建设的重要标志。坚持和完善教代会制度，全面落实教代会的各项职权，是贯彻落实上级有关指示精神，维护教职工合法权益，维护学校稳定、推动学校改革发展的需要，有利于广大教职工以主人翁的精神投入工作，有利于学校上下齐心协力，团结一致推动学校改革，共谋学校发展。省教育厅制定出台的《山东省实施〈学校教职工代表大会规定〉办法》，对教代会的性质、职权、组织规则、工作机构和工作程序作出了明确规定，对于保障教职工参与学校民主管理，民主监督，规范学校教代会工作，完善学校领导体制和运行机制，提高学校决策水平和管理水平都具有重要的指导意义。希望学校以本次双代会为新的起点，进一步加强和完善教代会制度建设，规范操作，提高质量，注重实效，全面落实教代会各项职权，切实发挥教代会民主管理、民主监督作用。

工会工作是体现学校全心全意依靠教职工办学的重要方面，是党委联系教职工群众的桥梁和纽带。做好新形势下的工会工作和群众工作，是贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会精神和中国工会十六大精神的必然要求。希望学校领导进一步重视和支持工会工作，不断坚持和完善教代会、工代会制度，把更多的资源和手段赋予工会组织，为工会工作提供更好的环境和条件，使学校工会在学校建设中发挥更大作用。希望新一届工会委员会在新起点上进一步加强学习，不断提高自身素质，紧紧围绕学校中心工作，认真履行参与、维护、建设、教育的四项职能，发挥好党联系教职工群众的桥梁纽带作用，为学校的发展做出更大的贡献。

各位代表、同志们，当前，高等教育综合改革正在不断深入推进。未来一个时期将是济宁学院建设特色鲜明的应用型本科院校的关键时期，进一步加强新形势下基层民主政治建设，健全以教职工代表大会为基本形式的民主管理制度，保障教职工参与管理和监督的权利是顺利推进各项改革的群众基础和强大动力。希望全体与会代表不负广大教职员工的委托，认真履行工作职责，开好这次双代会，为学校改革、发展献计献策，贡献自己的聪明才智。我们深信，在全体代表的共同努力下，这次大会一定会开成一个民主和谐、团结奋进、继往开来、振奋人心的大会。

最后，预祝大会圆满成功！预祝新一届工会委员会在学校党委领导下，取得更加辉煌的成绩。



宋志明

各位代表、同志们：

我校第四届一次教职工代表大会暨工会会员代表大会在全校广大教职工的关心和支持下，经过全体代表的共同努力，顺利地完成了预定的各项议程，现在就要闭幕了。

这次大会是一次统一思想、振奋精神、鼓舞干劲、团结向上的大会，更是一次发扬民主、凝聚人心、集思广益、开拓创新的大会。大会进一步提高了广大教职工参与学校管理和监督的意识和能力，为进一步加强我校“双代会”的自身建设奠定了良好的基础，对促进我校的民主政治建设、依法治校起到了积极的推动作用，对促进我校抓住机遇、全面深化改革、转型发展必将产生积极而深远的影响。

会议期间，各位代表以饱满的政治热情和高度负责的精神，认真听取、审议了吕灵昌同志代表学校所作的报告，史仍洲同志代表工会委员会所作的报告，并通过了我校中长期发展规划和章程等，并一致通过了第四届一次“双代会”决议。就院长工作报告，大家一致认为，立足现实之需、着眼未来之要，提出深化综合改革、依法治校、内涵发展的工作思路，抓住了学校发展建设的根本性和战略性问题，立意高远，思路清晰，意义重大。就规划和章程中的一系列重大问题，以及如何做好2015年及今后一段时期的工作，大家提出了很好的意见和建议。在讨论过程中，各位代表畅所欲言，献计献策，体现了代表们对我校这个大家庭的关心和热爱，更体现了大家对我校未来发展的关注和期待。代表们提出的这些意见和建议，对制定完善学校发展规划和现代大学制度，进一步绘制学校发展蓝图，构建现代大学治理体系和结构，进一步提高办学实力和水平，保障广大教职工的切身利益，都将产生积极作用和重要意义。在此，我代表学校党委、行政向大会的圆满成功表示热烈的祝贺！向全体与会代表表示崇高的敬意！向为筹备这次会议付出辛勤劳动的所有人员表示衷心的感谢！

各位代表、同志们，在会议即将闭幕的时候，我代表学校党委、行政提几点要求：

第一，认清形势，抓住机遇，乘势而上。我国高等教育已进入了一个新的历史发展机遇期，国家对教育投入的增加前所未有，经济社会发展对高等教育的迫切需求也前所未有。提高质量、走内涵式发展道路已经成为当今高等教育发展的主题和高校综合实力提升的焦点，成为高等教育战线的共识。我们必须认清形势，在关系我校生存与发展的关键时期，抓住机遇，乘势而上。否则的话，我们将会被抛后得更远。今天，“双代会”通过了我校中长期发展规划，及时明确了我们今后相当长的一段时期的发展战略、目标任务以及工作措施。我们一定要借“双代会”的东风，树立忧患意识、责任意识、机遇意识，不断增强加快发展的责任感和紧迫感，“十二五”最后一年，对于我校来说，特别关键。不发展没出路，慢发展也没有出路。“抓落实，促发展”的重大课题就摆在我们面前。我们只有变被动为主动，在工作中乐于奉献，勇于拼搏，鼓足干劲，迎头赶上，才能加速我校的发展。

第二，解放思想，更新观念，与时俱进。思想上的差距，是最根本的差距，观念上的落后，是最致命的落后。没有思想上的解放，观念上的更新，工作就不会有新的进展，事业就不会有新的成效。在我校深化综合改革、转型发展的关键时期，当务之急就是牢固树立科学的教育发展观，转变办学理念和教育思想，克服办学中长期形成的思维定势，不断强化竞争意识、创新意识、发展意识，全面树立经营学校理念、服务地方理念和适应市场经济需求理念，始终保持与时俱进的精神状态，不断增强我校的竞争力和发展的后劲力，积极为学校改革发展奠定良好的思想基础。

第三，群策群力，突出重点，扎实工作。会后，要及时传达本次会议的精神，把会议精神落实到每一次日常工作中，贯彻到每一个实际岗位上，要实施我校“十二五”建设与发展规划和确保顺利完成我校2015年工作计划作为工作的重中之重。各单位、各部门要按照本次会议的部署，结合我校实际，深化、细化各项工作任务，力求发展目标定位更高，工作思路的创意更新，重点推进的举措更实。全体教职工要识大体、顾大局，服从和服务于学校的中心工作，继续发扬主人翁精神，以校为家，以校为荣，心往一处想，劲往一处使，凝聚众人之力，汇集大家之智，同心协力，扎实工作，推动我校各项工作实现新的突破。

第四，以人为本，发扬民主，尊重民意。坚持以人为本，就是教育以育人为本，以学生为主体，办学以人才为本，以教师为主体；发展以民意为本，以教职工为主体。教职工是学校办学的主力军，要开创工作新局面，就必须全心全意依靠广大的教职工。教职工既有政务的知情权，又有决策的参与权，肩负重大的政治责任和崇高的历史使命。“双代会”制度是我校民主管理的重要形式，也是广大教职工参与学校办学的具体体现。本次“双代会”所收集到的提案，数量多，质量高，针对性强，做到了从学校的大局出发，从维护广大教职工的切身利益出发，从关心支持学校的改革和发展出发。今后，我们将进一步调动广大教职工的积极性，不断提高广大教职工的参与意识、民主意识，充分发挥广大教职工的智慧和创造力，切实保障广大教职工当家作主的权利。只要我们坚持从学校事业科学发展的目标出发，集中教职工智慧，体现教职工意愿，凝聚教职工力量，就一定能够营造出一心一意谋发展、同舟共济干事业的良好氛围。

各位代表、同志们！新常态，新作为，新起点，新跨越。我校已经走在改革发展的道路上，面临的更加艰巨繁重。让我们在校党委、行政的领导下，继续保持“蛮拼”的精神状态和工作干劲，敢于担当、锐意进取、扎实苦干、履职尽责，为我校教育事业的发展做出新的更大贡献！

济宁学院工会在院党委、行政和上级工会的正确领导和大力支持下，紧紧围绕学院的中心工作，坚持以教职工为本，充分发挥桥梁纽带作用，认真履行各项职能，不断强化工会自身建设，团结动员广大教职工为建设文明和谐校园，促进学院改革发展做了大量卓有成效的工作，取得了可喜的成绩，许多工作走在了全市的前列。在此，我代表市总工会，向一直重视支持工会工作的学院党政领导表示诚挚的谢意！对辛勤工作的全体教职工和工会会员表示衷心地感谢！

在这次会议上，各位代表将履行职责，选举产生学院新一届工会委员会。工会组织的进一步健全和工会工作思路的进一步明确，将掀开学院工会工作的崭新一页。希望院工会以这次会议的召开为新的起点，创新载体，突出重点，全面履行各项职能，真心实意为职工办好事办实事，不断增强工会组织的吸引力和凝聚力，真正把工会建设成为党政离不开、职工信得过的“职工之家”，努力开创学院工会工作新局面。希望广大教职工和会员代表牢固树立政策观念，全局观念，发挥好带头作用、宣传作用、监督作用，行使好代表的职权，继续为学院的改革发展献计出力。希望济宁学院党政领导一如既往地重视关心工会工作，把更多的资源和手段赋予工会组织，支持工会独立自主地开展工作。

最后，预祝大会圆满成功！

郁章玉同志在济宁学院第四届一次『双代会』闭幕式上的讲话



郁章玉

在济宁学院第四届一次教代会暨工代会上的讲话

市总工会党组成员、女工委主任 李惠敏



尊敬的宋主席、郁书记、吕院长，各位代表、同志们：

今天，济宁学院隆重召开第四届一次教职工代表大会暨工会会员代表大会，回顾总结工作，共谋发展大计，这是全校教职工和工会会员政治生活中的一件大事。借此机会，我代表济宁市总工会向大会的召开表示热烈的祝贺！向各位代表并通过你们向长期工作在教学科研管理服务第一线，为学校事业和工会事业发展作出积极贡献的全院各级领导、工会会员和广大教职员工致以亲切的问候和崇高的敬意！

近年来，济宁学院全体师生员工深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会及习近平总书记系列重要讲话精神，解放思想，开拓进取，凝心聚力，深化改革，学院顺利升本，实现了省属上划，办学质量和办学水平持续提高，各项事业都取得了显著成绩，在服务济宁经济社会发展中发挥了重要的人才、智力支撑作用，为我市、我省乃至我国教育事业作出了突出贡献。